

开学!

乐:猜灯谜吃汤圆,学生玩得“HIGH”
烦:中小学生开学,城区交通又开堵
忧:校车上藏有小板凳,有超载嫌疑

昨天是元宵节,也是常州中小学生2012年开学第一天。记者走访了部分学校,发现有的学校紧扣元宵节,开展了庆元宵活动,猜灯谜、领奖品、吃元宵,学生们在十分喜庆的节日氛围中开始了新的一学期。

天公不作美,昨天恰逢下雨,50万中小学生的“突然加入”,使得城区早高峰交通异常的拥堵,不少迟到的上班族叫苦连连。

□肖加平 焦刚 杨晓卫 郁薇薇 葛小林 张敏 王玉

■开学首日先闹元宵

120公斤元宵犒赏学生



学生们忙着猜谜

在丽华中学的体育馆,这里到处张灯结彩,6个区域都悬挂着小灯笼,灯笼下还垂着各式谜语,有成语、歇后语、地名、人名、字谜等,加上喜庆的民俗音乐背景,现场的节日气氛让人有些“hold”不住。

记者在现场看到,学生们个个都翘首看着悬挂在灯笼上的灯谜,猜出的禁不住手舞足蹈,猜不出的急得抓头挠耳,有的甚至带着纸笔大写思路,更有机灵的向旁边服务的志愿者老师求助,猜中者则得意地到老师那领取奖品,引得羡慕的目光一片。不过,不管有没有猜对,学生们都可以免费品尝到由学校提供的一碗元宵。据悉,该校近千名学生昨天共消耗了120公斤的元宵。

■开学首日交通又开堵

“送子大军”堵了校门口

昨天是中小学生的报到日,局前街小学门口拥堵的情况似乎更胜去年9月1日的开学日。现场执勤的交警告诉记者,“因为下雨,平日里乘坐公交车或者电动车上学的孩子,大多是私家车送的,或者是坐出租车来的。这么一来,学校周边积压的车辆就多了。”

在校园东侧,记者看到不少私家车都停在路边,家长们正坐在车里等候着。仅有的三个车道已被占用一个,尤其是公交车站台附近,害得公交车都不能靠近停车。一位停车的家长告诉记者,开学日有些班主任只要学生

报到后,领个课本之类的,学生们就可以回家了,因此索性在路边等着,估计最晚就到10点。

为了缓解交通压力,交警部门采取了一系列措施,例如对于在学校门口违章停放的车辆,交巡警部门实行“先期警告为主、后期严厉查处”的方式进行管理。在上下学高峰,交巡警在校门口进行指挥疏导;通过学校向学生家长发放致家长书,规范学生接送车辆停放;在部分条件允许的路段允许接送车辆按照规定临时停放。但由于私家车日益增多,这些措施只能在一定程度上缓解校门口的交通紧张局面。

■开学首日关注校车安全

安检86辆校车,有的有超载嫌疑



有的校车上竟藏有小板凳

连续两天,交巡警部门对全市接送学生车辆和驾驶人开展安检安教工作,并分批对市区86辆校车进行了安全技术性能检测,核发合格标志,及时消除车驾源

头安全隐患。

2月5日,记者在常州车管所机动车辆检测站看到,来自外国语学校的校车正在接受技术检测。在完成了车辆外观、制动、灯光、轮胎磨损、底盘检查之后,这辆校车又接受了汽车车速表、轴重等方面的安全检测。除了这些检测项目,车管所工作人员还要对校车进行现场检测及汽车尾气、“五小件”的配备情况等全面体检。同时,驾驶员也要进行体检,对其是否具有校车司机的资质进行检查和核对。

安检过程中,工作人员发现少量校车上竟藏有小板凳,“这意味着有超载嫌疑”。随即,工作人员当场扣留了这些小板凳,同时将这些有“嫌疑”的车辆列为重点关注对象,交警会重点监督,一经发现立刻查处。下一步,交警部门将开展专门针对校车安全的交通整治,重点整治学生接送车辆超员、超速、饮酒和醉酒后驾驶等交通违法行为。市民及学生家长若发现违章违规校车,可拨打110举报。



收到特殊的“红包”学生们很惊喜

■开学首日的特殊礼物

900多名学子收到“红包”

里面有励志格言,也有任课老师写的信

“长这么大,开学收到红包,还是第一次呢!”北郊中学高三(1)班的鄢梦琪昨天很开心,因为开学第一天收到了班主任老师精心准备的“红包”。

昨天,常州中小学生纷纷迎来了2012春学期报到日。而2月5日傍晚,因是寄宿制学校,北郊高中的学生们已提前到校报到。

令高三全体学生感到惊喜的是,交完作业之后他们都从班主任和任课老师手中收到了一个特殊的“红包”。

“红包”里到底有啥东东?琪琪兴奋地打开一看,里面是一张红色的纸,上面有自己的名字,底下还写着一段激励的话。“虽不是钱,但比钱更值钱!”琪琪表示,这是她从小到大收到的最有意义的“红包”。

北郊中学学生处张鹤副主

任告诉记者,给学生发“红包”是今年第一年举行,对象主要为高三学生,约为900多人。至于“红包”的内容,都是各个班主任老师的自选动作,“里面不仅有励志格言,还有任课老师写的信”,可别小看这些格言和信,“都是针对每个学生,量身打造的。”

为了显示独特性,高三(4)班的班主任马剑飞老师还特意在信纸上统一印上了班级的图腾——一只老鹰和一只蜗牛,寓意着班级的座右铭:“能登上金字塔的只有矫健的老鹰和执着的蜗牛”。

看着学生们开心的样子,张副主任也很欣慰,“安排这个活动就是让学生在过年的氛围中感受到学校和老师的祝福。我们希望在细节上让学生感受到老师的心意。”

■开学前学生扎堆看眼科

整个寒假只顾玩电脑

小学生视力一下降到0.6

飞飞今年11岁,上小学三年级,寒假里整天对着电脑,不是上网就是打游戏,结果一个寒假下来,妈妈发现飞飞看电视居然要眯着眼睛,问他怎么了,说是看不清楚。上周五,妈妈带着飞飞到常州三院眼科查视力。检查结果显示,飞飞两眼视力都降到了0.6,需要配眼镜。

三院眼科医生张强告诉记者,开学前这几天,每天都有200多位家长带小孩来看眼科,比平时周末多了一倍。除了一些先天性的眼疾,大部分都是近视小患者,年龄集中在8到14岁。“排除先天性因素,我接触到的最小近视患儿只有5岁,近视已达到500多度。”张医生说,平时

家长工作繁忙,孩子电脑、电视看得比较多也没管住。殊不知,孩子长时间盯着不断闪烁的电子屏幕,易造成近视。张医生说,孩子视力发育的关键期在5岁—9岁,建议8岁之前小孩尽量不用iPad或iPhone,即使要玩每次也不要超过半小时。

另外,张医生提醒孩子们,注意用眼时间,做作业或是玩电脑30—40分钟,就要眺望一下远处,休息十分钟。早上,家长可以用热毛巾给孩子的眼睛做个热敷,有助于缓解眼部疲劳。如果发现孩子看电视眯眼睛、歪头等,很有可能就是患了近视或远视,家长要及时带孩子进行治疗。

■开学后的市场动向

包书带旺文具店生意

“五年级的有没有,一套多少钱?”“我要六年级的!”“有的有的,18块一套!”昨天上午,常州实验小学附近的一家文具店的店主介绍,家长现在都喜欢买自粘书套,和教材一样大小,塑料皮的,方便简单。店主透露,就放学这会,半小时左右约

卖出了100多书套。

不过对于包书一事,实小的校长杨文娟表示,学校不做强行要求,“不过,个人觉得还是用包书纸比较好,比如旧挂历什么的,又环保又健康。”另外,杨校长还认为带着小孩动手包书是一件乐事,“这个过程可以考验孩子的细心等。”

■天气

强冷空气来了 今天最高才3℃

昨天是正月十五元宵节,可天公不作美,不仅遇上阴雨天,强冷空气也来“骚扰”。受此影响,今天常州将出现大风降温天气,预计最高温度只有3℃。

据常州市气象台昨天16时发布的大风警报和天气预报,今天多云到晴,偏北风5—6级阵风7级,早晨最低温度-2℃,有冰冻,最高温度3℃,人体感觉寒冷。

据常州市气象台昨天上午10时发布的寒潮预报,未来48小时内最低气温将下降8℃左右,8日早晨最低气温可达-4℃以下,有严重冰冻。

张敏

今明后三天天气

今天 多云到晴 -2℃—3℃ 北风5—6级阵风7级

明天 晴到多云 -4℃—3℃ 东风3—4级

后天 阴 -4℃—3℃ 东风3—4级

■发布

常州今年招录 478名公务员

今日起接受网上报名

今年,常州将组织考试录用478名机关公务员和参照公务员法管理单位工作人员。这478名人员中,市级机关90名、辖市(区)机关182名、乡镇(街道)机关73名、驻常省垂直管理部门所属机构133名。定向考录服务期满的省选聘大学生村官职位25名,“选派到基层服务的高校毕业生”职位4名。

今年常州公务员考试比往年提前一个月左右,辖市(区)机关、乡镇(街道)机关招录公务员不设工作经历的限制。

本次报名采用网络报名方式,不接受现场报名。报名、照片上传、资格审查和缴费确认,通过网络同步进行。报名网址:常州考试网(www.czks.cn),报名、照片上传时间:2月7日9:00—13日16:00,资格初审时间:2月7日9:00—14日16:00,缴费确认时间:2月7日9:00—15日16:00。

人社 李梦雅

连续三个月不交社保 96家单位被曝光

日前,市社保中心联合常州地税局分别在常州人社网、常州地税网上刊载了《关于对部分欠费单位暂停核算社会保险费的通告》,对连续三个以上(含三个月)未按时足额缴纳社会保险费且无法联系的96家单位进行了曝光。

为加强和完善社会保险费欠费管理及清缴工作,市社保中心与地税局建立了联合清欠机制,出台了《关于加强社会保险费欠费管理和清缴工作的通知》(常地税发[2011]2号),由地税机关加强对欠费单位的分类动态管理,社保经办机构加强对欠费单位的社会保险关系的规范管理。同时对欠费单位进行分类处理,通过街道劳动所对重点欠费企业进行动态监控、召集部分欠费企业代表座谈、定期处理工商地税注销户欠费等措施,有效遏制欠费增长势头。

据介绍,此次对欠费单位进行曝光催欠,也是市社保中心加强基金征收的一个创新举措。

人社 李梦雅